

歌手阿苗千千夫妇情系敬老院

永远做挂念“外婆”的“乖宝宝”

记者 袁光宇

通讯员 肖团结 向云峰 钱依萱

5月20日上午,绥宁县寨市苗族侗族乡敬老院院长安齐家召集院内的五保老人,并告诉他们:“姑娘和姑爷刚打来电话,说他们已安全到达长沙,要你们各位多保重身体,他们以后有时间还会来看望你们。”

听到院长的话,敬老院老人们的思绪仿佛又回到了5月12日姑娘阿苗千千和姑爷刘果林夫妇与他们共庆“四八”姑娘节的动人情景中。

敬老院中认亲

“姑娘”一词,在绥宁有着与众不同的特殊含义,通指“嫁出去的女人”,因此,“四八”姑娘节的真正内涵,就是欢庆女儿回娘家。5月7日,阿苗千千回到家乡绥宁,为苗族四月八日姑娘节的演出做准备。

阿苗千千这次回来,是与江西瑞金籍歌手刘果林于今年3月29日在夫家完婚后第一次回娘家。同为歌手,刘果林与阿苗千千多年前在山西卫视“歌从黄河来”栏目相识,而后,双双坠入爱河。

“他帅气,歌唱得非常好,还阳光幽默;最大的特点,是温存体贴。现在,我已完全离不开他。”阿苗千千一点也不掩饰自己的喜悦。

“能够拥有阿苗,是我这一辈子最大的财富和福气。我们有一个共同特点,那就是虽然都奋斗在滚滚红尘中,但内心却坚守传统。”刘果林也不忘夸奖爱妻。

5月8日,在首次开放的黄桑景区西大门熟悉演出场地时,常做公益的阿苗千千得知寨市古镇里有一所敬老院,立马来到敬老院看望老人们。

在阿苗千千的心底,有一个永远也无法稀释的“外婆情节”。儿时,出生在绥宁县水口乡菖蒲江村的阿苗千千因为父母外出打拼,常年与外婆生活在一起,是外婆的摇篮曲和山歌,在幼小的阿苗千千心中播下音乐的种子。长大后,阿苗千千为了实现自己的音乐梦想,背井离乡外出艰难打拼。可就在她在乐坛占有一席之地的时候,2009年,经常叫阿苗“乖宝宝”的外婆撒手辞世。听到噩耗,阿苗的泪珠像被摇动的竹子上的露珠一样,“哗哗”地往下掉。“今后,谁还会叫我‘乖宝宝’啊?”阿苗千千泪眼向天,这样问。也就是从外婆去世那一年开始,阿苗每到一处,都要力争到当地的敬老院去看院里的老人们。在她心中,敬老院的老人都是她亲爱的“外婆”。

当天,阿苗千千一一进到每个老人房间,与老人们打招呼,拉家常,为老人铺床、叠被,还把已经多日不出房门的95岁苗族老奶奶谢云姣扶出房间,边给她梳头边聊天。当谢云姣老人得知来人是歌手阿苗千千时,高兴地说:“你真是‘乖宝宝’!”意外从老人嘴里听到久违的称呼,阿苗千千喜极而泣。

阿苗千千今年3月29日在革命老区江西瑞金与歌手刘果林成亲。出嫁后,千里之外的阿苗千千更加思念亲人,也深知这些老奶奶的痛苦,阿苗千千对这些老人说:她愿做这些老人的孙女,问她们有什么愿望。有的说想听她唱歌,有的想见她老公,有的说想穿上苗服做一回漂亮的姑娘。



▲阿苗千千在姑娘节开幕式上演出。



▲刘果林在姑娘节开幕式上演出。

两见“外婆”

今年的5月12日恰逢绥宁苗族四月八姑娘节。这天上午,“2019年邵阳绥宁四月八姑娘节”在黄桑景区西大门盛大开幕。这一天,阿苗千千第一次带着姑爷刘果林在绥宁同台演出。刘果林的一曲《多嘎多耶》,倾倒了八方来客。在观众的热情要求下,又清唱了一曲高亢的《万丈高楼平地起》。歌毕,刘果林被许多观众围着合影。

“这个姑爷,我们喜欢!”一位绥宁老汉竖起大拇指说。当日中午,匆匆吃过午

饭,刘果林和阿苗千千夫妇顾不上休息,就来到寨市敬老院,再次看望老人们。夫妇俩给每位老人都送上一份特别的节日礼物,还将漂亮的新苗服给几位“外婆”换上,有些老人都激动得哭了起来。张云妹老人说:“阿苗啊,你真是太好了,按我们绥宁的风俗,你这次回娘家,应该先去水口老家,没想到你却先到我们敬老院来了,你真是我们的好孙女!”

刘果林和阿苗千千夫妇说:“只要你们高兴,我们做什么都喜欢。”

敬老院中开明星演唱会

按照“2019年邵阳绥宁四月八姑娘节”组委会的安排,5月12日晚,在黄桑景区西大门广场上举行“绥宁首届‘激情黄桑’乡村音乐节”开幕式。5月12日下午,众多参加音乐节的音乐人已到达现场。

在阿苗千千夫妇的倡导下,许多音乐人积极响应,愿意帮助寨市敬老院的老人满足心愿。5月12日下午,一场日程外的爱心演唱会在寨市敬老院临时举行,其中不乏耀眼的明星:第三届亚洲青年歌唱家大赛最佳表演奖、“全球华人艺术风尚盛典”国际华人艺术大赛银奖获得者欧阳平,中央电视台《星光大道》月

冠军、《黄金一百秒》冠军叶丹,意大利阿泰那卢卡那第三届歌剧节国际声乐大赛一等奖获得者徐源……

演出正式开始。一曲《感恩的心》,为爱心义演活动拉开序幕。大邵公益志愿者随着音乐翩翩起舞,欧阳平的《节日欢歌》、徐源的《等待》、叶丹的《屈原记》《三天三夜》、刘果林的《疼爱妈妈》《我的兄弟姐妹和爹娘》等歌曲精彩纷呈。最后,阿苗千千的《山歌连着妹和歌》和《敬酒歌》把现场气氛推上高潮。

“我会永远做你们的乖宝宝。明年,我们一定还来看你们!”临别时,阿苗千千对老人们说。



▲阿苗千千在照顾95岁的谢云姣老人。